

Lt:Ric

揚州召開優化提升營商環境大會 抓好“關鍵一招”

瑞雪兆豐年，人勤春來早。
2月7日，農曆虎年上班第一天，揚州就在優化提升營商環境這場事關高質量發展的攻堅戰上，拿出了生龍活虎的幹勁。全市優化提升營商環境大會印發了《2022年揚州市優化提升營商環境任務清單》，15大方面，52條措施，每個方面都明確了全年目標，既是任務表，也是責任單，更是對揚州人民的承諾書、軍令狀。

直抵人心的話語，幹勁十足的大會，吹響了農曆虎年揚州高質量發展的“春天號角”。

一份“成績單”看揚州以“城”相待的滿滿誠心

舉城之力、以“城”相待。去年春節過後，揚州市委、市政府開年第一會聚焦營商環境，這八個字瞬間引爆“朋友圈”，成為網民尤其是企業家的關注熱點。

有諾必踐。一年來，揚州把優化提升營商環境作為事關全局的大事要事來抓，對標國際國內先進水平，細化制定36條、202項任務清單，靶向施策、全力攻堅，交出了一份令人滿意的“成績單”——

着力提高行政審批效率，大力推進“一網通辦”和10個“一件事”改革，進一步減事項、減材料、減環節、減時限，在全省率先實現了市縣鄉村四級政務服務“一張網”全覆蓋，基層政務服務一體化建設工作獲得省督查激勵表彰。

着力提升為企服務質量，全力幫助企業破解用地、融資、用工等要素制約，重大產業項目“拿地即開工”形成18個典型案例和9項創新制度，開辦企業用時全面壓縮至0.5天，全市市場主體突破60萬戶。

堅持公平公正執法監管，開展跨部門“雙隨機一公開”檢查和事項精準分類管理，嚴厲打擊壟斷經營、欺行霸市等不正當競爭行為，進一步加強知識產權保護和質量強市建設，獲評國家社會信用體系建設示範區。

持續構建“親清”政商關係，常態化開展“政企早茶會”，建立市領導掛鉤聯系重大項目制度，優化重點技改項目領導掛包和企業政務服務專員的工作機制，組建覆蓋市、縣、鄉三級共580人的代辦員隊

伍，全年代辦幫辦項目4958個，12345政務服務熱線榮獲全國卓越服務能力熱線獎。

營商環境也是生產力。去年疫情過後，全市規上工業企業三天內實現了95%以上復工復產，消費市場穩步回暖，四季度市場主體快速增加，重大項目建設快速推進，經濟運行呈現快速企穩、全面恢復、穩中向好的態勢……這一切，都充分印證了揚州營商環境在持續優化，揚州的市場主體充滿了活力和韌性。

一張“診斷書”看抓好“關鍵一招”的鐵打決心

以問題為導向，靶向精準對癥開方，是揚州優化提升營商環境過程中一直遵循的原則。這次的大會，揚州市委、市政府又一次直擊痛點，開出一張“診斷書”——

審批流程該快的還沒有完全快起來，中心“接單”、後臺“審批”等“體外循環”問題依然普遍存在，惠企政策該落地的還沒有完全落下去，一些政策由于門檻設定過多過高、申報程序和時間過繁過長，“口惠而實不至”；一些政策“大水漫灌”“撒胡椒面”，導致政府投入事倍功半，企業却缺乏獲得感。要素保障該到位的還沒有真到到位，中小微企業仍苦於“融資難”“融資貴”，獲得貸款渠道少，綜合成本比較高。執法監管該規範的還沒有徹底規範，少數部門平時執法“一般粗”、專項整治“一刀切”，企業無意輕微違法違規行為“豁免清單”機制還不完善。數據壁壘該打通的還沒有全部打通，政務服務“一張網”已經建成，但是

受到技術、機制等方面的限制，“不見面審批”效率仍然亟待提升。

“實事求是、直抵心坎！”寶勝集團黨委書記、董事長楊澤元最關心的就是營商環境。他說，揚州市委、市政府對存在的問題敢自曝短腿、不諱疾忌醫，這讓企業非常感動，也說明揚州優化提升營商環境的決心與信心——不僅當成攻堅戰，更當作持久戰。

有“診斷”更有“藥方”。大會提出，要全力做到“審批最少”“流程最順”“速度最快”“成本最優”。祇有在這些方面拿出實招、硬招，才能真正讓“好地方、事好辦”的政務服務成為提升揚州城市形象價值的新標識。

一紙“承諾書”

看揚州高質量發展的十足信心

這是責任書——大會印發了《2022年揚州市優化提升營商環境任務清單》，15大方面，52條措施，每個方面都明確了全年目標。

這是軍令狀——大會上，12個縣（市、區）和部門的一把手，圍繞如何進一步優化提升營商環境作表態發言，拿出實招，明確措施。

這更是動員令——大會提出把優化提升營商環境工作作為“試金石”“磨刀石”，在“破”和“立”上下一番真功夫，以各級黨員幹部思想觀念、能力水平、工作作風的新提升實現營商環境的新突破。

“最大的感受，就是今年全市優化提升營商環境的力度更大。”經濟技術開發區管委會主任朱柏興說，相較於往年《任務清單》，今年提出“五個一”要求，即文件中每一個事項，都必須結合工作內容明確一條項目完成目標和創新點；都必須制定一套工作目標季度完成情況分解；每個相關單位都必須組建一個由部門分管負責人牽頭、職能處室具體負責的工作專班；每個月就任務落實情況發放一次工作提示函；每個季度各相關責任人都必須召開一次工作推進會，及時會辦解決問題，加快工作推進速度。

政府服務有決心，企業發展有信心。江蘇羅思韋爾電氣有限公司董事長周祥東說，針對企業發展存在的困難，揚州市委、市政府指明方向、拿出措施。各部門也積極表態，幫助企業解難題、渡難關。“政企同心，才有揚州經濟社會的高質量發展。政府的誠心，讓我們充滿了對未來發展的信心。”

最是古城年味濃，不負揚州“好地方”



▲揚州“三把刀”技藝展示。

新年新春，虎虎生風。春節長假8天時間，中央廣播電視總臺三次聚焦揚州古城東關，古城老街年味十足。

非遺有活力 古城添魅力

大年初二下午，央視《新聞直播間》欄目直播東關街非遺大集。在節目中，東關街上吹糖人、剪紙、三把刀等傳統非遺展示令人目不暇接，央視主持人擠在人群中連稱：“揚州美食，看了就想吃！非遺有活力，古城添魅力，從遊客的臉上就能看得出來！”

“這個面人是按照我的樣子捏的，看，像不像？”來自沈陽的一位初中生拿着剛剛捏好的面人愛不釋手地裝進玻璃禮盒裏。

“這場非遺大集，讓我們外地人感受到揚州文化的悠久歷史。”來自廣州的吳先生說，“揚州人文環境特別好，我們感受到揚州人的熱情好客，市民文明程度很高。”

古城新內涵 古韻唱新聲

大年初四，央視《新聞聯播》再次聚焦東關街。“我剛才在包裹翻找紙巾，把手機丟在椅子上了，沒想到被巡邏的志願者找到，送還給我。”拿着失而復得的手機，來自安徽的胡女士喜出望外地說，“在東關街文明驛站裏，志願者們還給我加了熱水，揚州人素質真高。”

▲東關街民俗活動。喬家明攝



▲游在“好地方”，樂過“揚式”年

東關街辦相關負責人表示，東關街文明驛站志願者提供各種便民服務，讓遊客有賓至如歸的感覺。央視一位導演則表示，揚州歷史文化街區保護建設的生動實踐，讓千年古城煥發新光彩。

文化“有分量”不負“好地方”

1月28日，央視《新聞直播間》欄目報道東關街道何園社區“楹聯寫出好家風”活動。居民趙春的母親今年83歲，需要24小時陪護，多年來，趙春夫妻倆悉心照料老人。“施仁樂善積成福，培樹扶苗便是春。”現場書寫者說，這副春聯就是為趙春夫婦量身定制的，贊頌他們家勤勞孝順的好家風。

“央視等媒體的聚焦，讓‘好地方’揚州更加聲名遠播，我的故鄉是個歷史文化沉澱很深的城市，有着十足的文化底蘊。”從外地回家過年的居民趙先生表示，他將好家風編成對聯，貼在門上，不但營造年味，更是一種美德的傳承。

